

专访《三泉溪暖》演员、导演陈逸恒

扎根生活，一切从观众出发



《三泉溪暖》演员、导演陈逸恒

记者 师文静

李永福“不雷同”

剧中李永福是三泉村的领头人，威望很高，但在带领村民发家致富、产业兴村时，付出了环境污染、民风败坏的惨痛代价。李永福还是该剧女主角、三泉村党支部书记高云溪的养父，他与高云溪之间的父女情深又非常打动人。李永福代表着乡村发展中只顾眼前利益的“旧观念”和落后管理方式，高云溪代表着乡村振兴中的“新模式”和科学理念。

该剧开拍前，剧组找到陈逸恒，邀请他饰演李永福这个重要角色。李永福身上的“不雷同”“丰富饱满”等特质，非常吸引陈逸恒，他决定出演该剧，并在拍摄中担任该剧的导演之一。

陈逸恒认为李永福的“不雷同”在于这个角色的复杂性。陈逸恒说，剧中的三泉村已基本实现了奔小康，这不是一部从贫穷

走向小康生活的扶贫剧，而是呈现了三泉村从高耗能、高污染的落后发展模式转变成符合乡村振兴发展规律的时尚农村的过程。“这个过程对于拥有传统观念的李永福来说，是一个很大的挑战，他怎么引领大家去实现进一步的富裕，他怎么判断、选择，如何转变自己的观念等，都让这个角色与其他剧中的村委会主任不雷同。”

剧中，高大泉在病床上把还是孩子的高云溪托付给李永福，李永福将高云溪视如己出，含辛茹苦地把她养大，让她走出了三泉村这个山窝窝。而高云溪替父分忧，又毫不犹豫地选择回村任党支部书记。村委会主任与村党支部书记，养父与养女，剧中主要人物关系的多重构架，让角色更饱满，让戏剧冲突更有张力。陈逸恒称，李永福和高云溪这对角色的成功构架，正是主要人物关系的复杂性深深吸引了观众。“两个人物身上有新旧交替的内在关系，有治村观念的斗争和抗衡，还有亲人之间的情感牵绊，

这才好看。”

不要让角色唱高调

高云溪担心李永福的伤病，追到田间地头劝他去看病，高云溪回乡任职后，担忧又郁闷的李永福到高大泉墓前“哭坟”……剧中有很多非常生活化的剧情，深刻展现了两人的父女情深，给观众留下深刻的印象。

陈逸恒说，他在演这些戏时，把握的关键就是“不要让角色唱高调，而是要接地气”。在诠释角色时，陈逸恒加入了很多自己的想法和临场发挥，他在高大泉坟前诉说衷肠，把人物演得很走心。陈逸恒认为，“诠释一个角色，先不要设定他是谁，有什么标签，而是先要演人，先演情，人是有情感的，人的情感部分被演员掏心窝子地诠释出来，这个角色才能达到精。”

陈逸恒认为，李永福作为村委会主任有其老派、霸道的一面，他一根筋地带全村走老路子致富、拿分红，但污染了环境，

破坏了村风，在故事后半段，他跟家人的矛盾关系激化，付出了沉重代价，但这个人物也不是单一化、简单化的，他也有其内在的情感基调，他是个“给好心不给好脸”的人，在很多事情上他比谁都心软、心善，但这种心善不得好报，有时也让人无法理解，人物的这种内心与外在的反差感、角色的丰富性，才让李永福经得住观众的审视。“我也很期待观众对李永福这个角色的反响。”

该剧还原当下乡村真实面貌，展现返乡创业青年风貌，谱写一曲乡村振兴的“青春之歌”。山东惠民籍的老戏骨陈逸恒担任该剧导演之一，并饰演关键性人物——三泉村老村委会主任李永福。李永福身上有作为父亲的柔情，有作为村委会主任的威严感，有痛定思痛转变观念的成长历程，是一个非常饱满、鲜活的人物。陈逸恒在接受记者采访时，畅谈了他眼中李永福这个角色的“不雷同”和“丰富饱满”，以及他对《三泉溪暖》这部新农村剧的认识和理解。

演不到位，这个角色就没力度。“王力可演出了人物接地气、朴实、朴素的质感，又演出了一个真正的共产党员一心为民的大格局。王力可是位优秀的演员，很聪明，悟性很高，她把自己抛掉了，诠释出人物‘舍小我救大我、舍小家救大家’的精神气儿。”

演不到位，这个角色就没力度。“王力可演出了人物接地气、朴实、朴素的质感，又演出了一个真正的共产党员一心为民的大格局。王力可是位优秀的演员，很聪明，悟性很高，她把自己抛掉了，诠释出人物‘舍小我救大我、舍小家救大家’的精神气儿。”

深情的第一人称视角

《三泉溪暖》是一部题材新颖的新农村剧，它用山东乡亲、乡味、乡俗为桥梁，以人情、亲情、爱情为纽带，有鲜活的乡村故事，有浓郁的齐鲁风情，有乡村振兴的火热图景，它呈现的汇集电商、物联网、生态农业、文旅产业的新农村面貌令人向往，剧中青年人劳有所获、梦有所归的幸福也感染着观众。

陈逸恒认为，《三泉溪暖》深入呈现了济南章丘方方面面的风土人情，电视剧对三泉村的刻画，也不是旁观者的视角，而是用充满情感的第一人称视角展开一个鲜活的故事。“《三泉溪暖》其实是一部扎根生活、倾情创作的剧，它站在观众角度搞创作，站在观众角度拍摄，站在观众角度演好每个角色。”

《三泉溪暖》播出之后，观众反响热烈，很多观众被剧中真实、朴素的人物和亲切的剧情打动，引发了强烈的共鸣。陈逸恒说，《三泉溪暖》追求新的故事、新的格调，希望开辟鲁剧新的尝试之路。

完成好看的群像戏

祖籍山东惠民的陈逸恒对山东充满感情，拍摄《三泉溪暖》，无论是担任演员还是导演之一，他都投入了很多感情，希望给观众呈现一部优秀的精品力作。

陈逸恒提到，一部作品的细节决定成败，所有参与者共同使劲儿，才能促成一部好作品。比如，为了拍好《三泉溪暖》的每一场戏，陈逸恒诚心诚意地“刷脸”请来了饰演“铁匠爷”的石黎明、饰演“疯子张”的倪土、饰演“张老大”的陈光宝、饰演张麦圈的邹德江等资深演员，大家一起飙戏，一起“逗起来”，完成好看、精彩、鲜活的群像戏。

谈及自己导戏的一些感触，陈逸恒说，《三泉溪暖》最不好演的角色其实是高云溪。高云溪太正了，观众不信，觉得角色在喊口号，又是一个“高大全”；但是

主演剧集播放量破2000亿？赵丽颖霸榜

粉丝发布惊人数据被质疑

记者 刘雨涵

5月29日晚，“赵丽颖主演电视剧播放量破2000亿”的话题冲到了微博热搜主榜的榜二位置，引发议论。

该消息的首发并非来自权威媒体机构或是数据平台，而是来自赵丽颖超话的粉丝。其宣传海报也是浓浓的“粉圈”风格——赵丽颖头戴花冠，被造成“女王”的形象。

粉丝发布的播放量榜单统计了从2013年的《陆贞传奇》到2022年的《谁是凶手》，共16部由赵丽颖担任主演的电视剧作品。其数据来源列明综合了各平台的外显数据，包括骨朵数据、Vlinkage、猫眼、云合数据。该榜单同时表示，2016年赵丽颖成为首位主演电视剧网络播放量破1000亿的演员。

这份榜单显示，赵丽颖主演的电视剧中有7部作品播放量破百亿，分别是《杉杉来了》《花千骨》《老九门》《青云志》《楚乔传》《你和我的倾城时光》《知否知否

应是绿肥红瘦》。其中有4部作品是网播年度冠军。根据榜单数据，赵丽颖主演的电视剧平均每部有125亿的播放量。

令人咋舌的数据引起了网友的争议，不少人存疑，编剧汪海林更是直指：“这样的虚假数据有什么好宣扬的！”他算了一笔账，“全球人口70亿，人均30播放量看赵丽颖？亏心不亏心。”

《楚乔传》在粉丝统计的榜单中显示网络播放量为513.5亿，占了2000亿播放量的四分之一。可当年《楚乔传》在播出之时，就因为400多亿的播放量而被质疑数据造假。当年媒体曾对“全球人口不足一部剧点击量”的流量数据虚高现象进行过调查，调查显示，刷1万流量数据最低只需要5元，最高不会超过百元。《楚乔传》当年457亿的播放量成了调查中的反面教材。如今《楚乔传》的播放量跃升为500多亿被粉丝统计进榜单，让人更加无法信服。

有粉丝争辩称，“那就怪视频网站咯，播放量统计又不是赵

颖颖定的。”汪海林回击道：“白痴都不信的事情，你们当真事散布。”网友表示“赵丽颖主演电视剧播放量破2000亿”的热搜看着尴尬，“第一次见营销播放量的女演员”。

赵丽颖的热播作品大家是有目共睹的，包括《杉杉来了》《花千骨》《知否知否应是绿肥红瘦》等，都有着良好的美誉度。这不需要粉丝进行额外营销，做出数据榜单除了能够满足粉丝们一时的虚荣心之外，难有什么货真价实的作用，还可能会因为数据“含水”而引发反作用。

自从结婚生子之后，赵丽颖的发展进入了转型期。此前她的荧屏形象或是“甜妹”，或是集坚强、勇敢、善良、智慧于一身的大女主。2020年以来，她接拍的《有翡》和《谁是凶手》角色形象有所改变，但是难以获得观众众口一致的好评。接下来赵丽颖的作品基本上是与名导的合作，包括主演了由郑晓龙执导的《幸福到万家》，由傅东育执导的《野蛮生长》。在去流量化的大环境之下，

粉丝们更应该多多关注偶像的演技实力，而不是继续抓着流量数据做文章。粉丝们，可别把热情用错了地方。

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上重点

编辑：曲鹏 美编：陈明丽